

计算机与信息工程学院 2024 年 10 月工作简报

【综合要闻】

1. 学院成功承办第十二届全国社交媒体处理大会（SMP 2024）。
2. 学院教师参加第五届河南省本科高校教师课堂教学创新大赛虚拟仿真实验教学赛道比赛荣获特等奖。
3. 学院“帕鲁小队”团队在第 10 届 CCPC 中国大学生程序设计竞赛（哈尔滨站）和第 49 届 ICPC 国际大学生程序设计竞赛亚洲区域赛（成都分站）中均荣获铜奖。
4. 学院举行“党建聚合力 同心谋发展”干部能力素质提升培训班。
5. 学院承办党委组织部第六期“组织员沙龙”活动。



【教学科研工作】

1. 学院成功承办第十二届全国社交媒体处理大会（SMP 2024）会议，本次会议汇聚全国各地约 650 位专家、学者，聚焦领域前

沿，共襄学术盛举。本次大会以“大模型时代的AI+”为主题，为期4天，共设6场特邀报告，4场讲习班，2场主题Panel，21场学术、产业论坛。

2. 学院邀请2位国外专家来学院做报告。11月5日，欧洲科学院院士，欧洲科学与艺术院院士，广州大学杨春生为学院师生作了题为《从AI到AI+》的学术报告。



3. 学院教师赵晓焱参加第五届河南省本科高校教师课堂教学创新大赛虚拟仿真实验教学赛道比赛荣获特等奖，是学院在课堂教学创新大赛上的历史突破。

4. 学院两名教师分别获2024年度河南省本科高等教育教学成果奖一等奖、二等奖。学院教师申请省教师教育项目，成功获批重点项目和一般项目各1项。

5. 10月份，学院教师穆晓霞、刘国奇、田红娟指导的学生获3项全国大学生数学建模竞赛国家二等奖。10月26日，在安阳师范学院进行的师范生教学技能大赛中，学院教师马媛媛指导的学生郭琳欣荣获学科第一名。

第五届河南省本科高校教师课堂教学创新大赛 虚拟仿真实验教学赛道比赛结果

序号	课程名称	主讲教师	工作单位	比赛结果
1	建筑模型制作与造型	邵楠	南阳师范学院	特等奖
2	农业经济学	张颖	河南农业大学	特等奖
3	钢结构设计原理	王慧	华北水利水电大学	特等奖
4	食品工艺学	陈俊亮	河南科技大学	特等奖
5	爆破安全	张飞燕	河南理工大学	特等奖
6	无线传感网原理与技术	赵晓焱	河南师范大学	特等奖



【工会工作】

1. 学院分工会举办扩香片制作活动。10月28日下午，学院分工会在学校文创中心为女教工们精心组织了一场别开生面的扩香片制作活动。学院相关负责人及38名女教职工参加此次活动。在工作人员的指导下，老师们充分发挥自己的想象力和创造力，精心挑选着自己喜爱的模型和颜色，一笔一画地为扩香片赋予独特的色彩和个性，现场洋溢着欢声笑语。

【学生工作】

1. 为庆祝中华人民共和国成立75周年，弘扬爱国主义精神，厚植学生爱国情怀，10月1日，学院在计算机楼一楼展厅举办了“传承剪纸文化 共庆祖国华诞”剪纸作品展，旨在通过剪纸这一传统艺术形式，展现祖国的发展历程和辉煌成就，同时庆祝祖国母亲的华诞，弘扬中华优秀传统文化。

2. 为充分调动2025届本科毕业生的考研积极性，助力同学们坚定考研意志、明确考研目标、科学报考、认真备考。10月15日，学院在东区实训楼五楼西侧报告厅举办“‘研’途辅导 筑

梦启航”考研专题辅导会。学院相关负责人、青年教师代表、班主任代表、2024 级研究生代表、2021 级专兼职辅导员和 2021 级考研同学参加会议，会议由学院党委副书记陈清利主持。此次考研专题辅导会，让同学们深入了解了研究生招生考试政策，认识到升学的重要性，增强了考研动力与信心。



3. 为引导大学生对假期生活进行总结，积极调整身心状态，帮助大学生科学规划新学期的学习生活，营造温馨和谐、互帮互助、共同进步的良好宿舍氛围。学院于 9 月 19 日至 10 月 20 日开展了第九期宿舍心灵港湾建设活动。

4. 10 月 19-20 日，第 10 届 CCPC 中国大学生程序设计竞赛（哈尔滨站）和第 49 届 ICPC 国际大学生程序设计竞赛亚洲区域赛（成都分站）相继落幕。来自清华大学、北京大学、中国科学技术大学、上海交通大学等全国近 200 所高校的 300 多支队伍 1000 余名本科生同台竞技。由计算机与信息工程学院 2022 级本科生冯常林、徐熙涵，2023 级本科生荆文超组成的“帕鲁小队”在第 10 届 CCPC 中国大学生程序设计竞赛（哈尔滨站）和第 49 届 ICPC 国际大学生程序设计竞赛亚洲区域赛（成都分站）中均

荣获铜奖。这是我校首次在这两项高水平竞赛中获得国家级别奖项，实现了历史性的突破。



【党建工作】

1. 学院举行干部能力素质提升培训班。10月19日-20日，学院在济源愚公移山精神教育基地举行“党建聚合力 同心谋发展”干部能力素质提升培训班。学院领导班子成员、全体科级干部、党支部书记以及部分党员和积极分子参加培训。济源市委党校、愚公移山精神教育基地特聘讲师梁军作了“愚公移山精神与中国共产党”专题辅导报告。瞿洪明作了“深入学习贯彻党的二十届三中全会”专题辅导报告。副院长张恩、张俊娜分别就深化教学改革、教育教学审核评估迎评工作、如何开展有组织的科研等方面进行工作报告。座谈交流时，学员们结合专业学科特色热议党的二十届三中全会关于深化教育、科技、人才改革所带来的发展机遇和挑战，积极为学院事业发展建言献策。

2. 学院承办党委组织部第六期“组织员沙龙”活动。10月11日，由校党委组织部主办、计算机与信息工程学院党委承办的“加快推进智慧党建，赋能党务工作提质增效”第六期“组织

员沙龙”活动在计算机与信息工程学院 412 室顺利举办。校党委组织部、信息化建设与管理办公室、计算机与信息工程学院党委相关负责人，各学院（部）基层党组织组织员参加了本次活动。活动由计算机与信息工程学院党委书记瞿洪明主持。会上，各学院党组织组织员集中学习操作了智慧党务信息管理系统。

